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знання на практиці, так як практики відбуваються на 
різноманітних фермерських господарствах, рибогосподарських 
господарствах, рибоводних заводах, тощо.

Отже, в нашій державі створена достатня нормативна база для 
розвитку фермерських господарств, які, можна сподіватись, в 
майбутньому складуть основу приватного сектора сільського 
господарства і піднесуть наше аграрне виробництво на рівень 
розвинутих держав Європи.

РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ПОТРЕБУЄ 
ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ СПЕЦІАЛІСТІВ

Макарчук М.О.
кандидат сільськогосподарських наук, старший викладач 

Уманський національний університет садівництва 
м. Умань, Черкаська область, Україна

Розвиток сільського господарства в умовах динамічного 
аграрного виробництва передбачає залученням передових 
технологій. Постійний пошук інноваційних новітніх розробок є 
запорукою підвищення продуктивності праці, зниження 
собівартості продукції та підвищення ефективності виробництва 
сільськогосподарської продукції.

Час лине і все змінюється, як у навколишньому середовищі 
так і у нашому світогляді. Наші предки хлібороби орієнтувалися 
на зорі передбачаючи ймовірність дощів і посухи. Ми 
користуємося новітніми технологіями застосовуючи дрони, 
супутникові технології, GPS-навігацію та інші інформаційні 
системи для ведення точного землеробства і «розумного» бізнесу 
[1, с. 372]. Однак, для ефективного адаптування їх у виробництво 
необхідні спеціалісти своєї справи - широкого спектру знань, 
вмінь та навичок.
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Також для керівництва і управління необхідно мати хист до 
швидкого аналізу та прийняття рішення із найменшими 
затратами часу, фінансів і ручної праці, що і вирішує сучасний 
менеджмент аграрної галузі. Адже, менеджер-аграрій здійснює 
підбір, організацію і мотивацію персоналу до виконання різних 
завдань [2, с. 108-109].

Невід’ємною складовою частиною маркетингової діяльності 
аграрних підприємств є проведення заходів для руху якісної 
сільськогосподарської продукції від виробника до споживача із 
забезпеченим отриманням прибутку для перекриття витрат і 
подальшого розвитку [3, с. 3] та з постійним пошуком адаптації 
до мінливих умов ринку та ефективності маркетингової 
діяльності підприємства [4, с. 228].

У період вирощування рослин необхідно здійснювати оцінку 
великої кількості рослин, що потребує значних затрат часу на 
збір та аналіз даних забезпечення вологою, ураження 
шкідниками та хворобами, нестачі мікро- та макроелементів та 
інше. Міжнародні організації використовують сканери для 
автоматизованого масового фенотипування рослин: FieldScan 
(скринінг великих селекційних популяцій), PlantaEye (оцінює 
ріст рослин в будь-яких умовах), DrouhgtSpotter (оцінка 
динаміки транспірації у рослин), що забезпечує проведення 
швидкої, точної і простої оцінки фенотипів [5, с. 22-24].

Однак, всі вище вказані особливості ведення аграрного 
бізнесу залежать від попиту і пропозиції товарів на ринку. 
Розширення їх асортименту вирішується селекційними та 
біотехнологічними напрацюваннями. Та хоча потреба населення 
планети у продуктах харчування постійно росте, необхідно 
збільшувати не лише кількість вирощеної продукції, а і її якість. 
Тому збір, збереження та використання генетичних ресурсів 
рослин для створення нових високопродуктивних сортів і 
гібридів культур, які здатні стабільно реалізовувати генетичний 
потенціал культури із стабільною адаптацією до мінливих 
кліматичних умов, є важливим завданням науковців.
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Особливого впливу на ріст рослин і розвиток сільського 
господарства мають глобальні зміни клімату. Погодні умови 
стають дедалі більше непередбачуваними. Відбуваються втрати 
біорізноманіття культур, зниження їх врожайності, змінюється 
видовий склад хвороб і шкідників, що призводить до змін 
постачання сільськогосподарської продукції.

За даними метеостанції Умань за останні сім років (2015
2021 рр.) найбільша сума опадів була встановлена за січень- 
липень у 2021 році і становила 436,0 мм, що на 29,1 мм більше за 
середню багаторічну норму (407,0 мм). Різниця до суми опадів за 
2021 рік становила від 39,6 мм до 179,3 мм. Максимально 
посушливим за цей період був 2019 рік (256,8 мм) та дещо 
поступилися йому 2017 та 2020 роки (відповідно 286,4 
та 300,9 мм).

Значної шкоди рослинам завдає саме нестача опадів у літній 
період. Аналіз даних за червень-липень підтверджує надмірну 
кількість опадів у 2021 році і становить 194,5 мм, що на 20,5 мм 
більше до багаторічних даних 174 мм. Та найбільше нестача 
опадів гранично відчувалася у 2016 році і становила 89,5 мм, що 
на 84,5 мм менше норми.

Середня температура повітря за січень-липень підвищилася 
на 2,8°С у 2016 та 2019 та на 3,2°С у 2020 році за 
середньобагаторічної норми +7,2°С. Проте, стійке підвищення 
середньодобової температури повітря за червень-липень 
спостерігалося на 3,2С у 2021 та на 3,4С 2019 роках.

Підвищення температури повітря сприяє прискоренню 
початку проведення весняних польових робіт, збільшенню 
врожайності теблолюбних культур, однак, в той же час дефіциту 
вологи у ґрунті призводить до скорочення площ культур які 
потребують достатнього вологозабезпечення [6, с. 25].

Отже, для розвитку аграрної галузі необхідні спеціалісти 
широкого профілю, або ж професіонали у своїй сфері які 
об’єднаються для здійснення виробництва сільськогосподарської 
продукції та продуктів харчування із наступним доведенням 
товарів до споживачів, як в Україні так і за кордоном.
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